

PROTOKÓŁ Nr XXV/2013
z przebiegu XXV Sesji Rady Gminy Jaraczewo
odbytej w dniu 31 stycznia 2013 r. o godz. 10.00
w sali sesyjnej Urzędu Gminy Jaraczewo

W obradach uczestniczyli:

- | | |
|--|-----------------------------------|
| – radni Rady Gminy Jaraczewo | - zg. z załączoną listą obecności |
| – Wójt Gminy | - Dariusz Strugała |
| – Zastępca Wójta | - Stanisław Andrzejczak |
| – Skarbnik Gminy | - Zofia Jankowska |
| – Radca Prawny | - Marianna Frąckowiak |
| – radny powiatu | - Teodor Grobelny |
| – kierownicy referatów i jednostek organiz. | - zg. z załączoną listą obecności |
| – Sołtysi Gminy Jaraczewo | - zg. z załączoną listą obecności |
| – Prezes Zarządu Gminne Stowarzyszenia Sołtysów Województwa Wielkopolskiego – Halina Czabańska | |
| – Prezes Koła Towarzystwa Pamięci Powstania Wielkopolskiego - Kazimiera Pachciarz | |

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie protokołu z obrad XXIV Sesji Rady Gminy.
3. Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na XXIV Sesji Rady Gminy.
4. Sprawozdanie z pracy Wójta w okresie międzysesyjnym.
5. Interpelacje i zapytania radnych.
6. Podjęcie uchwały w sprawie sprostowania oczywistej omyłki.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na rok 2013/2014.
8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowej do ceny 1 m³ ścieków sanitarnych dla Komunalnego Zakładu Budżetowego w Jaraczewie.
9. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia roku 2013 „Rokiem Jaraczewskich Powstańców Wielkopolskich 1918- 1919”.
10. Informacja z działalności Biblioteki Publicznej Gminy Jaraczewo za 2012 rok.
11. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Jaraczewo za 2012 rok.
12. Sprawozdanie z działalności Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług Rady Gminy Jaraczewo za 2012 rok.
13. Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych Rady Gminy Jaraczewo za 2012 rok.
14. Informacja o pracy w organach pozagminnych.
15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
16. Wolne głosy.
17. Wnioski.
18. Zakończenie sesji.

1. Otwarcie.

Zgodnie z art. 32 ust. 1 Statutu Gminy Jaraczewo obrady XXV Sesji Rady Gminy Jaraczewo otworzył Przewodniczący Rady – Roman Skrzypczak.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w sesji uczestniczy 14

radnych, co stanowi quorum wymagane do podejmowania prawomocnych uchwał.

Usprawiedliwił nieobecność na sesji radnego Krystiana Piniewskiego.

Powitał obecnych na sali i rozpoczął obrady.

Przed przystąpieniem do punkt 2 na pytanie Przewodniczącego Rady czy są uwagi do proponowanego porządku obrad lub wnioski o zmianę porządku obrad – nie zgłoszono żadnych uwag.

2. Przyjęcie protokołu z obrad XXIV Sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady zwraca się do Sekretarza Rady o wypowiedz do sporządzonego protokołu.

Sekretarz Rady – Barbara Pielucha informuje, że po zapoznaniu się z protokołem z przebiegu XXIV Sesji Rady Gminy Jaraczewo odbytej w dniu 21 grudnia 2012 r. nie wnosi uwag. Radni również nie wnieśli uwag.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że za przyjęciem protokołu z XXIV sesji odbytej w dniu 21 grudnia 2012 r. głosowało 14 radnych. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

3. Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na XXIV Sesji Rady Gminy.

Na prośbę Przewodniczącego Rady, sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na XXIV Sesji Rady Gminy w dniu 21 grudnia 2012 roku, stanowiące załącznik do protokołu składa Zastępca Wójta.

Ponieważ do złożonego sprawozdania nie zgłoszono żadnych uwag, Przewodniczący Rady uznał sprawozdanie za przyjęte.

4. Sprawozdanie z pracy Wójta w okresie międzysesyjnym.

Sprawozdanie, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu składa Wójt Gminy.

Wójt omawia podjęte w okresie międzysesyjnym zarządzenia.

Wójt informuje że po 1,5 rocznym staraniu Gmina otrzymała pieniądze na remont świetlic (pieniądze ze środków PROW)

Sukcesem jest pozyskanie tych środków, a uwieńczeniem otrzymanych środków jest rozliczenie każdego z realizowanych projektów. Bardzo ważne jest jednak końcowe ich rozliczenie.

W ramach tegorocznego projektu realizowane będą zadania pn.: Budowa świetlicy w Parzęczewie, Budowa świetlicy w Rusku oraz Modernizacja świetlicy w Goli.

Umowa z departamentem opiewa na kwotę 1.103.000,00 zł. Gmina Jaraczewo musi dołożyć więcej, bo zgodnie z zasadą Gmina dokłada 75%, ale nie więcej niż 500.000,00 zł.

Budowa świetlicy w Rusku opiewa na kwotę 1.260.910,19 zł. Ta kwota może się zmienić po przeprowadzeniu procedury przetargowej. W ramach projektu wybudowana zostanie świetlica i zagospodarowany teren wokół.

Wójt omawia elementy projektu budowlanego świetlicy. Wskazuje, że będzie to największa świetlica na terenie Gminy Jaraczewo.

W miesiącu lutym przeprowadzona zostanie procedura przetargowa, która może potrwać około miesiąca. Całe postępowanie przetargowe dostarczone zostanie do zbadania go przez departament PROW. Realizacja projektu podzielona została na dwa etapy. W roku 2013 wykonane zostaną prace budowlane, a w roku kolejnym prace wykończeniowe. Oddanie do użytku planowane jest na rok 2014 połowa maja.

Kolejnym projektem realizowanym na terenie Gminy Jaraczewo jest modernizacja świetlicy wiejskiej w Goli. Wójt informuje, że łączny koszt projektu opiewa na kwotę 663.455,00 zł, osobnym kosztorysem, który nie wchodzi w realizację zadania dofinansowanego w ramach PROW, jest kosztorys na modernizację garażu OSP znajdującego się przy świetlicy. Remont generalny świetlic i kwota która została podana przez Wójta, jak sam on podkreśla, jest kwotą szacunkową i

wywodzi się z kosztorysu inwestorskiego. Jednak zgodnie z doświadczeniem wywiedzionym z remontów generalnych obiektów na terenie gminy, wiadomym jest, że możliwym staje się dołożenie kolejnych środków nie przewidzianych wcześniej, bo wynika to ze specyfiki remontów i nie przewidzianych wcześniej robót, które na starym obiekcie mogą wystąpić.

Modernizacja tego obiektu przewidziana została również na dwa lata, Wójt uzasadnia to tymi czynnikami które zostały opisane wyżej.

PROW ma już kosztorys, dlatego pewne elementy, które wywodzą się ze zmian mogą zostać z nimi ustalone (wejście od podwórza do kuchni zamiast okna). Wójt jednak podkreśla, że takie zmiany znacznie spowolnią inwestycję, gdyż w tym wypadku wymagana jest zmiana pozwolenia na budowę. Jest to zmiana istotna. Podobna sytuacja jest z dachem, który w części nie jest ocieplony styropianem. Natomiast bez pozwolenia na budowę nie można ogłosić przetargu.

Wójt omawia również zadanie pn. Budowa świetlicy wiejskiej w Parzęczewie. Koszt inwersji to 326.428,00 zł i dodatkowym kosztem podobnie jak w Goli jest garaż OSP, który nie jest współfinansowany ze środków PROW. Dofinansowanie wynosi 199.082,00 zł. Wójt omawia projekt budowlany dotyczący realizacji tego obiektu. Przetarg na to zadanie został ogłoszony 29 stycznia 2013 roku. Na koniec lutego przewidziane zostało zakończenie procedury przetargowej.

To zdanie realizowane będzie jednorocznie i zakończy się na jesień tego roku.

Wójt prosi grupy odnowy wsi o zaangażowanie i współpracę, nie kontrolę Wykonawcy, a pośrednictwo pomiędzy Wykonawcą, a Inwestorem, podając jednocześnie przykład modernizacji świetlicy w Wojciechowie.

Wójt informuje również o wynikach schetynówek, podkreśla że trudno było w tym roku, na terenie gminy realizowane były już dwa zadania z tego zakresu. W tym roku jest tylko 10.000.000,00 na cały kraj, a nie miliard jak to było do tej pory. Omawia zasady dofinansowania zadania. W tej chwili Gmina Jaraczewo jest na 14 miejscu rankingowym w województwie. Do 12 miejsca włącznie środki zostały już rozdzielone, tak więc zdaniem Wójta istnieją bardzo duże szanse na otrzymanie dofinansowania na kolejną drogę w Gminie Jaraczewo.

Wójt informuje również zebranych na sesji o tym, że on i w związku z tym Gmina Jaraczewo została laureatem konkursu organizowanego przez Gazetę Prawną konkursu (5 miejsce w skali kraju) na najbardziej przyjazną gminę.

Ranking taki i dobre miejsce pozwala na promocję gminy w skali kraju.

Do złożonego sprawozdania nie było żadnych pytań.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

Głos zabiera radny Kowalczyk- składa interpelację w imieniu wyborców – z przeprowadzonych rozmów z wyborcami- zdaniem radnego Kowalczyka- są oni (wyborcy) nie równo traktowani przez Gminę. Interpelacja dotyczy uchwały w sprawie ścieków. W związku z realizacją inwestycji pn. budowa kanalizacji, etapowo nie wszyscy mieszkańcy są równo traktowani. Zdaniem radnego to nierówne traktowanie dotyczy eksploatacji szamb oraz wywozu nieczystości i mieszkańcy jego zdaniem do tego dokładają. Informuje, że podczas głosowania punktu 8 dzisiejszej sesji nie będzie głosował „za”.

Przewodniczący Rady informuje radnego, Kowalczyka że interpelacje należy składać na piśmie. Natomiast odpowiedź na radnego wystąpienie zostanie udzielona w dalszej części obrad sesji.

W następnej kolejności głos zabiera radny Matuszak. Kieruje swoje zapytanie do Wójta Gminy. Pytanie dotyczy podjęcia ostatecznej decyzji w sprawie budowy oczyszczalni ścieków dla gminy Jaraczewo, czy też przyłączenia się ze ściekami do Jarocina.

Prosi o podjęcie ostatecznej decyzji w ciągu miesiąca.

Radny dziękuje również Wójtowi i urzędnikom za pozyskane środki na budowę świetlic wiejskich na terenie Gminy Jaraczewo.

Głos zabiera radny Jacek Kryszak. Pytanie dotyczy Jarocińskich Linii Autobusowych.. Pytanie powiązane jest z niedawno podjętą uchwałą w tej sprawie. Sprawa dotyczy braku kursów

autobusów w okresie ferii zimowych. Sedno sprawy jakiego dotyczy pytanie radnego kieruje się w stronę dopłat do przewozów szkolnych czy przewozów pasażerskich liniowych.
Nie zostały zadane inne pytania i złożone inne interpelacje przez radnych Rady Gminy Jaraczewo.

6. Podjęcie uchwały w sprawie sprostowania oczywistej omyłki.

Przewodniczący Rady informuje, że projekt powyższej uchwały był omawiany na posiedzeniu połączonych Komisji i zwraca się do przewodniczących poszczególnych komisji o stanowisko w imieniu Komisji.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług informuje, że projekt powyższej uchwały omówiła Skarbnik Gminy na posiedzeniu w dniu 28 stycznia 2013 r. i po udzielonych wyjaśnieniach został przez Komisję zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych informuje, że po udzielonych wyjaśnieniach przez Skarbnika Gminy, Komisja na posiedzeniu w dniu 28 stycznia 2013 r. przedłożony projekt uchwały zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej informuje, że po udzielonych wyjaśnieniach przez Skarbnika Gminy, Komisja na posiedzeniu w dniu 28 stycznia 2013 r. nie wniosła uwag do przedłożonego projektu powyższej uchwały.

W dalszej części przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 0 głosów przeciwnych, 0 głosów wstrzymujących. Uchwała Nr XXV/143/2013 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na rok 2013/2014.

Przewodniczący Rady informuje, że projekt tej uchwały był omawiany na posiedzeniu połączonych komisji i zwraca się do przewodniczących poszczególnych Komisji o stanowisko w imieniu Komisji.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług informuje, że proponowane taryfy Komisja szczegółowo przeanalizowała na posiedzeniu w dniu 28 stycznia i po udzielonych wyjaśnieniach przez dyrektora Komunalnego Zakładu Budżetowego przedłożony projekt uchwały został zaopiniowany większością głosów pozytywnie (przy jednym głosie przeciwnym).

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych informuje, że zmiany taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na rok 2013/2014 zostały szczegółowo omówione przez dyrektora Komunalnego Zakładu Budżetowego w Jaraczewie i po szczegółowej analizie przedłożony projekt uchwały został przez członków Komisji zaopiniowany pozytywnie przy jednym głosie wstrzymującym).

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej informuje, że projekt tej uchwały został szczegółowo przeanalizowany na posiedzeniu Komisji w dniu 28 stycznia 2013 r. i po udzielonych wyjaśnieniach przez dyrektora Komunalnego Zakładu Budżetowego Komisja przychyliła się do proponowanych taryf.

W dalszej części przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 1 głos przeciwny, 1 głos wstrzymujący. Uchwała Nr XXV/144/2013 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowej do ceny 1 m³ ścieków sanitarnych dla Komunalnego Zakładu Budżetowego w Jaraczewie.

Przewodniczący Rady informuje, że projekt tej uchwały był omawiany na posiedzeniu połączonych komisji i zwraca się do przewodniczących poszczególnych Komisji o stanowisko w imieniu Komisji.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług informuje, że temat ten Komisja szczegółowo przeanalizowała na posiedzeniu w dniu 28 stycznia przedłożony projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych informuje, że temat ten został szczegółowo omówiony na posiedzeniu w dniu 28 stycznia i po szczegółowej analizie przedłożony projekt uchwał został przez członków Komisji zaopiniowany większością głosów pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej informuje, że projekt tej uchwały został szczegółowo przeanalizowany na posiedzeniu Komisji w dniu 28 stycznia po udzielonych wyjaśnieniach przez dyrektora Komunalnego Zakładu Budżetowego nie wniosła uwag do przedłożonego projektu uchwały i został on przez członków Komisji zaopiniowany pozytywnie.

W dalszej części przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że na ustawowy stan 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 0 głosów przeciwnych, 1 głos wstrzymujący. Uchwała Nr XXV/145/2013 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia roku 2013 „Rokiem Jaraczewskich Powstańców Wielkopolskich 1918 – 1919”.

Głos zabiera Prezes Koła Towarzystwa Pamięci Powstania Wielkopolskiego w Jaraczewie Pani Kazimiera Pachciarz.

Informuje zebranych o przyznaniu 30 krzyży powstańcom. W roku bieżącym również zgodnie z zapewnieniem Pani Pachciarz będą wręczane Krzyże Powstańcze. Apelowała o zapalanie zniczy na grobach jak również wносиła o przykręcanie przyznanych krzyży pamiątkowych na grobach. Zwróciła się również z apelem do obecnych o uczestniczenie w uroczystościach zachęcając jednocześnie do wstąpienia do Koła Towarzystwa Pamięci Powstania Wielkopolskiego.

Przewodniczący Komisji zwraca się do przewodniczących poszczególnych Komisji o stanowisko do projektu powyższej uchwały w imieniu Komisji.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług informuje, że projekt tej uchwały w szczegółach omówił Przewodniczący Rady Gminy w dniu 28 stycznia i został on zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych informuje, że projekt tej uchwały został szczegółowo omówiony przez Przewodniczącego Rady Gminy na posiedzeniu w dniu 28 stycznia 2013 r. i zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej informuje, że projekt powyższej uchwały Komisja przeanalizowała na posiedzeniu w dniu 28 stycznia 2013 r. - nie wnosząc uwag.

Rada Gminy przystępuje do głosowania nad projektem powyższej uchwały.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała Nr XXV/146/2013 została podjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwę w obradach.

10. Informacja z działalności Biblioteki Publicznej Gminy Jaraczewo za 2012 rok.

Informację z działalności Biblioteki Publicznej Gminy Jaraczewo za rok 2012 składa dyrektor Biblioteki- Pani Katarzyna Roszak. Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ponieważ do przekazanej informacji nie wniesiono żadnych uwag Przewodniczący Rady podziękował Pani Dyrektor za dotychczasową działalność. Zwrócił się również z prośbą o przygotowanie wystawy z okazji obchodów 95. rocznicy wybuchu Powstania Wielkopolskiego. Przewodniczący informuje obecnych, że w dniu dzisiejszym o godz. 12.00 złożone zostaną wiązanki kwiatów przy obelisku w Bielejewie- Osiek z okazji upamiętnienia rocznicy poległych przy utrwalaniu władzy ludowej w walce z Niemcami.

Głos zabiera Wójt Gminy. Wójt zwraca uwagę Pani Dyrektor, że mało informacji o działalności Biblioteki jest na zewnątrz – np. w Gazecie Jarocińskiej. Uważa, że strona internetowa to za mało.

Dyrektor Biblioteki wyjaśnia, że informacje są przekazywane prasie lokalnej z tym, że nie wszystkie (z różnych przyczyn) są publikowane.

Wójt informuje, że musimy znaleźć jakieś źródło informacji, które spowoduje, że mieszkańcy dostaną każdą informację na czas (bez uwag do prasy). Myśli o wydawaniu biuletynu informacyjnego o gminie.

Kończąc wystąpienie Wójt z zadowoleniem ocenił działalność Biblioteki.

W odniesieniu do przekazywania informacji Przewodniczący Rady poparł propozycje Wójta dotyczącą wydawania informatora o gminie.

11. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Jaraczewo za 2012 rok.

Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za rok 2012 składa jej przewodniczący Pan Jacek Kryszak.

Do złożonego sprawozdania stanowiącego załącznik do niniejszego protokołu nie zgłoszono żadnych uwag.

Przewodniczący Rady uznał sprawozdanie za przyjęte.

12. Sprawozdanie z działalności Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług Rady Gminy Jaraczewo za 2012 rok.

Sprawozdanie z działalności Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług Rady Gminy Jaraczewo za 2012 rok składa przewodniczący Komisji Pan Roman Matuszak.

Do złożonego sprawozdania stanowiącego załącznik do niniejszego protokołu nie wniesiono żadnych uwag.

Przewodniczący Rady uznał sprawozdanie za przyjęte.

13. Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych Rady Gminy Jaraczewo za 2012 rok.

Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych Rady Gminy Jaraczewo za 2012 rok składa przewodniczący Komisji Pan Tomasz Twardowski.

Do złożonego sprawozdania stanowiącego załącznik do niniejszego protokołu nie wniesiono żadnych uwag.

Przewodniczący Rady uznał sprawozdanie za przyjęte.

14. Informacje o pracy w organach pozagminnych

Nie złożono informacji o pracy w organach pozagminnych.

15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Do wypowiedzi radnego Edmunda Kowalczyka odpowiedzi udziela Zastępca Wójta Gminy

Jaraczewo. Zastępca domniema, że chodzi o przyznanie dotacji wozakom odbierającym ścieki od mieszkańców. Zastępca informuje, że ustawa o finansach publicznych jednoznacznie wskazuje komu przysługuje dotacja. Gmina nie może dotować przedsiębiorców. Zgodnie z propozycją Przewodniczącego Rady należy zorganizować spotkanie ze wszystkimi przedsiębiorcami posiadającymi koncesję na wywóz nieczystości i uregulować tą kwestię, zgodnie z uchwałą Rady Gminy.

Ustosunkowujący się do pytania złożonego przez radnego Kryszaka, Zastępca informuje, że pierwsze słyszy żeby w okresie ferii zimowych nie kursowały linie autobusowe i dotyczyło jedynie tych kursów którymi jeździła młodzież do szkoły. Nikt do tej pory tego problemu w urzędzie nie zgłaszał. Jednak Zastępca zobowiązał się do wyjaśnienia tej kwestii w JLA.

W dalszej części tego punktu radny Matuszak przypomina swoje zapytanie dotyczące podjęcia decyzji w sprawie budowy oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Jaraczewo, bądź przyłączenia się do oczyszczalni Jarocin.

Radny wskazuje na skutki finansowe budowy oczyszczalni, podkreślając jednocześnie wysokość dotacji przekazywanej na ścieki.

Zdaniem radnego budowa oczyszczalni jest nieopłacalna, pojawią się problemy z ochroną środowiska, wylicza również że za 3- 4 mln zł włożonych w budowę oczyszczalni można by skanalizować kolejne wsie na terenie gminy.

Proponuje w ciągu miesiąca lub dwóch spotkanie Wójta z radnymi z kompetentną osobą z PWiK-u w sprawie ścieków.

Zadaniem radnego należy podjąć konkretną decyzję w tej sprawie.

Głos w tej poruszonej przez radnego Matuszaka kwestii, zabiera Wójt Strugała. Informuje, że odkąd pojawiły się rozmowy na temat budowy oczyszczalni ścieków, odtąd wiadomym było już na podstawie przeprowadzanej analizy, że najbardziej optymalnym rozwiązaniem byłaby budowa dużej oczyszczalni ścieków na duży rejon. Takie rozwiązanie jest racjonalne choćby ze względu na koszty ekonomiczne. Zadaniem Wójta najbardziej optymalnym rozwiązaniem jest pozostanie w Jarocinie. Ta oczyszczalnia byłaby partnerska, na zasadzie współudziału w utrzymaniu przekazywanych ścieków. Budowanie własnej oczyszczalni pożera koszt około 5 mln zł, wybudowanie swojej oczyszczalni nie obniży kosztów przyjmowania ścieków przy naszej małej ilości przyjmowanych ścieków. Najlepiej byłoby mieć w pełni skanalizowaną gminę.

Wójt informuje, że jest po rozmowie z burmistrzem Jarocina i ma umówione spotkanie z burmistrzem i dyrektorami zakładów komunalnych. Wójt uspokaja, że na chwilę obecną nie jest zwolennikiem przystępowania do spółki Jarocin. Informuje, że są inne optymalne rozwiązania np. gmina Dolsk, czy Brodnica.

Wójt wskazuje, że utrzymanie oczyszczalni również będzie kosztować.

Wskazuje, że w I kwartale tego roku musi dojść do spotkania z Jarocinem i należy rozmawiać o partnerstwie w tej sprawie.

16. Wolne głosy.

Głos zabiera radna Ilona Smolarek. Sprawa dotyczy obchodów związanych z Powstaniem Wielkopolskim. Cieszy ją takie podejście do tej sprawy. Ma nadzieję, że przez cały rok będą widoczne te obchody, a ich finał wszyscy będą mogli obejrzeć już w listopadzie. Deklaruje pomoc i zachęca do włączenia drużyny harcerskiej działającej przy SP w Goli do obchodów.

Głos zabiera radny Kowalczyk. Dotyczy on nadzoru społecznego nad budową zaplanowanych w tym roku świetlic. Odnosi się do „nieszczęsnej” pomalowanej świetlicy w Noskowie. Zastanawia się czy są zatrzymane jakieś pieniądze na to (radnemu chodzi o zabezpieczenie należytego wykonania umowy i pozostawione 30% kwoty zabezpieczenia, zgodnie z ustawą pzp). Pyta o rękojmię i gwarancję. Interesuje go również stan podłogi. Czy Wykonawca świetlicy może naprawić powstające usterki w ramach gwarancji?

Głos zabiera sołtys wsi Niedźwiady. Sprawa dotyczy montażu lustra drogowego we wsi Niedźwiady. Pyta do kogo ma się udać z tym problemem. Przewodniczący informuje, że na ten temat odpowiedzi udzieli Pan Kostórkiewicz.

Głos zabiera sołtys wsi Gola. Składa on podziękowania za pozyskane środki na modernizację i budowę świetlic.

Głos zabiera Pan Wiesław Kostórkiewicz w odniesieniu do pytań zadanych przez radnego Kowalczyka i sołtysa wsi Niedźwiady. Kostórkiewicz informuje, że nadal w odniesieniu do budynku świetlicy w Noskowie obowiązuje gwarancja Wykonawcy. Wykonawca o wszelakich usterkach był informowany. Wskazuje, że zaistniałej sytuacji braku reakcji Wykonawcy, zostanie sporządzona notatka i skierowane oficjalne pismo wraz z powołaniem się na umowę wzywające Wykonawcę do usunięcia wad. W odniesieniu do lustra w Niedźwiadach, Kostórkiewicz informuje, że Urząd zwróci się do powołanej przez Starostę Komisji Bezpieczeństwa Drogowego w tej sprawie.

Głos zabiera Wójt Gminy Jaraczewo. Informuje zebranych, że w dniu wczorajszym miał on spotkanie ze Starostą Jarocińskim i podczas tego spotkania przekazał Staroście wszystkie nurtujące gminę sprawy (droga Zalesie, chodnik Rusko). Informuje również zebranych, że z dniem 14 stycznia 2013 roku zatrudniony został na stanowisku podinspektora ds. inwestycji Pan Jacek Osiński.

Radny Kowalczyk wraca ponownie do podjętego wcześniej i omówionego tematu, żeby przy świetlicach jakieś pieniądze zatrzymać na okres gwarancji i żeby w ramach tego Wykonawca był zobowiązany.

Kostórkiewicz informuje, że zgodnie z umową 70% zabezpieczenia zostaje zwrócone w terminie 30 dni od daty zakończenia robót budowlanych i uznania ich przez Zamawiającego za wykonane. Natomiast 30% pozostawionej kwoty służy pokryciu w ramach gwarancji i jest zwracane po upływie przewidzianej umową gwarancji + 15 dni. Jeżeli Wykonawca uchyla się od naprawienia usterki wówczas Zamawiający zleca jej wykonanie innemu podmiotowi, obciążając tym samym kwotę pozostawioną na zabezpieczenie przez Wykonawcę.

Przewodniczący Rady informuje, że członkowie komisji rady zapoznali się z pismem Pana Kołka wzywającym Radę do usunięcia naruszenia prawa. Następnie zapoznaje obecnych z pismem dotyczącym turnieju samorządowców w Witkowie.

Przewodniczący informuje również, że na jego ręce zostało złożone pismo od mieszkanki Ruska informujące (odczytuje fragment pisma) o elektrowniach wiatrowych i ich budowie na terenie Gminy.

Ponownie głos zabiera radny Kowalczyk. Pyta czy na terenie gminy i w jakich miejscowościach planowana jest budowa elektrowni wiatrowych.

Głos zabiera Wójt Strugała. Informuje, że na tą chwilę nie jest planowana budowa elektrowni wiatrowych, ale są w studium wskazane miejsca które odpowiadają warunkom takim, aby mogły w przyszłości zaistnieć elektrownie. Są to miejsca oddalone od budynków i lasów. Są wnioski o wydanie decyzji środowiskowych i uwarunkowań na budowę. Daleko zaawansowany jest jeden wiatrak w Noskowie. W tej sprawie nikt nigdy nie miał pretensji. W tej kwestii należy być ostrożnym.

17. Wnioski.

Nie zgłoszono żadnego wniosku.

18. Zakończenie sesji.

W związku z wyczerpaniem, porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował zebranych za udział w tych obradach i o godz. 12.39 zakończył XXV Sesję Rady Gminy Jaraczewo.

Jaraczewo, dnia 4 lutego 2013 r.

Protokółował: